

## Отчёт о мероприятиях по антикоррупции за 1 квартал 2024 года

Цель антикоррупционного воспитания в школе – воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у учащихся гражданской позиции в отношении коррупции.

Задачи антикоррупционного воспитания:

- познакомить с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями;
- поощрять нетерпимость к проявлениям коррупции;
- продемонстрировать возможности борьбы с коррупцией.

Основные компоненты системы антикоррупционного воспитания в школе:

- отсутствие случаев коррупционного поведения в образовательном учреждении;
- антикоррупционное просвещение: изложение сущности феномена коррупции как преступного действия на уроках обществознания;
- обретение опыта решения жизненных и школьных проблем на основе взаимодействия педагогов и учащихся;
- педагогическая деятельность по формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения.

С целью формирования у учащихся антикоррупционного мировоззрения в МБОУ «Баратаевская средняя школа», согласно плану мероприятий по антикоррупционному просвещению обучающихся на 2023 - 2024 уч. год, активно ведётся работа по антикоррупционному воспитанию обучающихся. Эта работа проводится как на уроках истории, обществознания, литературы, так и во время проведения внеклассных и внешкольных мероприятий, родительских собраний.

В 1 квартале 2024 года проведены следующие мероприятия по антикоррупционному просвещению: в рамках учебного предмета «История» учащиеся 9 классов рассматривали антикоррупционные вопросы на уроках по темам «Политическое развитие страны в 1907-1914 годах» и «Русско-японская война». Так при работе над вопросом о причинах неудач в ходе войны, причинах поражения России в ней выделена важнейшая – коррупция в высших эшелонах власти, среди руководства армии, офицеров. На уроках обществознания проводились беседы «Что такое коррупция?», учителя познакомили обучающихся со статьями УК РФ о наказании за коррупционную деятельность, нормами уголовной ответственности за неё.

В рамках уроков предмета «Литература» были изучены произведения, которые также связаны с проблемами коррупции. Одно из них – комедия Н.В.Гоголя «Ревизор». Через выборочный анализ текста дети пришли к выводу о растлевающей силе коррупции. Беда в том, что пороки, осмеянные классиком, продолжают, к сожалению, существовать и поныне, а значит, "Ревизор" нисколько не устарел и не утратил своей остроты. Гоголь демонстрирует, что обман и лицемерие никогда не останутся безнаказанными. А последствия могут быть катастрофическими не только для обманутых, но и для тех, кто обманывает. А в поэме «Мёртвые души» Гоголь показывает, что страсть наживы убивает в человеке все человеческое, растлеывает его, омертвляет его душу

На внеурочных занятиях по финансовой грамотности, изучая темы "Почему возникают риски потери денег и имущества и как от этого защититься" и "Что и как можно страховать", 5-классники получили полезные знания и советы

Были проведены классные часы по следующим темам:

23.01.2024г. 4 класс Тема: "Своего "спасибо" не жалеи, а чужого не жди"

12.03.2024г. 7Б класс Тема: «Что такое равноправие?»

20.03.2024г. 10 класс Тема: «Спасёт ли ЕГЭ от коррупции?»

Ребята моделировали проблемные ситуации, искали пути решения через законодательные нормы, что способствовало формированию правовой грамотности и нравственной культуры учащихся

Основной целью всех проведенных мероприятий стали вопросы, способствовавшие воспитанию у учащихся неприятия коррупции как явления, абсолютно несовместимого с

ценностями современного демократического правового государства. И борьба с коррупцией - долг каждого гражданина, который должен проявлять активную гражданскую позицию.

Активно ведется работа по антикоррупционному просвещению родителей. 31 января 2024 года проводилось общешкольное родительское собрание. Выступая по теме «О реализации избирательного права в Российской Федерации», директор школы Ермилова А.А. остановилась на важнейших особенностях правового регулирования выборов в России Президента. На заседании общешкольного родительского комитета также была затронута тема коррупции: «Актуальные вопросы интернет-безопасности детей и подростков».

Родители проинформированы о «телефоне горячей линии» (информация размещена на официальном сайте школы), распространены буклеты для детей «Что нужно знать о коррупции», Памятка для родителей по антикоррупции.

Также на сайте школы размещены документы школы по антикоррупционной деятельности. Ведется контроль за осуществлением приема в первый класс.

В образовательной организации установлен «Ящик доверия», в котором все участники образовательных отношений могут оставлять свои пожелания, предложения, жалобы, в т.ч. по вопросам коррупции.

В течение 1 квартала не было зафиксировано ни одного обращения граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции в сфере деятельности школы.

Работники школы за 1 квартал 2023 года к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение правонарушений не привлекались. Фактов коррупции в деятельности школы и сотрудников не выявлено.